

# கிறிஸ்துவுக் கு முன் காலம்

Randolph Dunn

# கிறிஸ்துவுக்கு முன் காலம்

## உருவாக்கம் மற்றும் வீழ்ச்சி

பாடம் 1

"ஆரம்பத்தில் கடவுள் வானத்தையும் பூமியையும் படைத்தார், இப்போது பூமி உருவமற்றது மற்றும் வெறுமையாயிருந்தது, ஆழத்தின் மேல் இருள் இருந்தது, கடவுளின் ஆவி தண்ணீரின் மேல் அலைந்து கொண்டிருந்தது. மேலும் கடவுள், 'ஒளி உண்டாகட்டும். அப்போது வெளிச்சம் இருந்தது' (ஆதியாகமம் 1:1-3). யோவான் 1:1-3 கூறும்போது, "ஆரம்பத்தில் வார்த்தை இருந்தது, அந்த வார்த்தை தேவனோடு இருந்தது, அந்த வார்த்தை தேவனாயிருந்தது. அவர் ஆதியிலே தேவனோடு இருந்தார். அவராலேயே அனைத்தும் உண்டாயின; அவர் இல்லாமல் எதுவும் உண்டாக்கப்படவில்லை. அது செய்யப்பட்டது." தொடக்கத்தைப் பற்றி மனிதனுக்குத் தெரிந்த ஒரே விஷயம், கடவுள் அவனுக்கு வெளிப்படுத்தத் தேர்ந்தெடுத்ததுதான். "கற்றறிந்த மனிதர்கள்" பற்றிய கோட்பாடுகள் நிரூபிக்கப்படாதவை மற்றும் பெரும்பாலும் வெளிப்படுத்தப்பட்டதற்கு முரணானவை.

ஆதியாகமம் 1:26-27ல் பதிவு செய்யப்பட்டுள்ள படைப்பின் கடைசி நாள், "அப்பொழுது தேவன், 'மனிதனை நம் சாயலிலும், நம் சாயலிலும் உண்டாக்குவோம், அவைகள் கடல் மீன்களையும் ஆகாயத்துப் பறவைகளையும் ஆளட்டும். கால்நடைகள் மீதும், பூமி முழுவதிலும், தரையில் நடமாடும் அனைத்து உயிரினங்கள் மீதும்.' எனவே, கடவுள் மனிதனைத் தம் சாயலில் படைத்தார், கடவுளின் சாயலில் அவரைப் படைத்தார்; ஆணும் பெண்ணும் அவர்களைப் படைத்தார்." மனிதன் கடவுளின் சாயலில், அவனது சாயலில் படைக்கப்பட்டதால், இந்த படைப்பு அவனுடைய மற்ற படைப்புகளிலிருந்து வேறுபட்டது. மனிதன் கடவுளின் சரியான நகல் அல்ல. கடவுள் ஆவியாக இருக்கும்போது மனிதன் மாம்சமாகவும் இரத்தமாகவும் படைக்கப்பட்டான்.

கடவுள் மனிதனை மற்ற படைப்பின் நடுவில் ஆட்சி செய்து அதன் மீது ஆதிக்கம் செலுத்தினார். அதை வேலை செய்து பார்த்துக்கொள்ளுங்கள் என்று ஆதாமிடம் சொன்னார். "தேவனாகிய கர்த்தர் மனுஷனை நோக்கி: தோட்டத்திலுள்ள எந்த மரத்தின் கனியையும் உண்ணலாம்; ஆனால் நன்மை தீமை அறியும் மரத்தின் கனியைப் புசிக்கவேண்டாம்; அதை உண்ணும்போது நீ சாவாய்" என்று கட்டளையிட்டார். " (ஆதியாகமம் 2:16-17)

ஏவாளிடம் பொய் சொல்லி அவளைக் கவர்ந்திழுக்க பிசாசு ஒரு பாம்பின் வடிவத்தை எடுத்தான். "அந்தப் பழம் உணவுக்கு நல்லது, கண்ணுக்குப் பிடித்தமானது, ஞானத்தைப் பெற விரும்புவது என்று அந்த பெண் கண்டு, அதை எடுத்துச் சாப்பிட்டாள், அவளுடன் இருந்த தன் கணவனுக்கும் கொடுத்தாள். சாப்பிட்டேன்." (ஆதியாகமம் 3:6)

ஜேம்ஸ் சோதனை செயல்முறையை வரையறுக்கிறார்: "ஆனால் ஒவ்வொருவரும் அவரவர் தீய ஆசையால் இழுத்துச் செல்லப்பட்டு, மயக்கப்படும்போது சோதிக்கப்படுகிறார்கள். பின்னர், ஆசை கருத்தரித்த பிறகு, அது பாவத்தைப் பெற்றெடுக்கிறது; மற்றும் பாவம், அது முழு வளர்ச்சி அடையும் போது, மரணத்தைப் பிறப்பிக்கிறது." (ஜேம்ஸ் 1:14-15)

ஏவாளுக்கு அந்தப் பழம் கண்ணுக்குப் பிடித்ததாகவும், அவளை ஞானியாக்க விரும்புவதாகவும் இருந்தது, ஆனால் கீழ்ப்படியாமை விளைவுகளை ஏற்படுத்துகிறது. இந்த வழக்கில் விளைவு உடனடியாக இருந்தது. இருப்பினும், சில சூழ்நிலைகளில் ஒருவர் கடவுளை எதிர்கொள்ளும்போது தீர்ப்பு வரை பாவம் கண்டுபிடிக்கப்படாமல் போகலாம். அவர்கள் சொர்க்கத்திலிருந்து உழைப்பு மற்றும் வலி நிறைந்த பூமிக்கு மாற்றப்பட்டனர். கடவுள் பாம்பிடம், ""இதைச் செய்ததால், எல்லா கால்நடைகள் மற்றும் அனைத்து காட்டு விலங்குகளிலும் நீங்கள் சபிக்கப்பட்டீர்கள்! நீங்கள் உங்கள் வயிற்றில் ஊர்ந்து செல்வீர்கள், உங்கள் வாழ்நாள் முழுவதும் மண்ணைத் தின்பீர்கள். நான் அவர்களுக்கு இடையே பகையை உண்டாக்குவேன். நீயும் ஸ்திரீயும், உன் சந்ததிக்கும் அவளுக்கும் இடையில், அவன் உன் தலையை நசுக்குவான், நீ அவன் குதிகாலில் அடிப்பாய். அப்பெண்ணை நோக்கி, 'உனது குழந்தைப்பேறு வேதனையை அதிகப்படுத்துவேன், வலியுடன் குழந்தைகளைப் பெற்றெடுப்பாய், உன் ஆசை உன் கணவனிடம் இருக்கும், அவன் உன்னை ஆள்வான்' என்றார். ஆதாமிடம், 'நீ உன் மனைவி சொல்வதைக் கேட்டு, நான் உனக்குக் கட்டளையிட்ட மரத்தின் கனியைப் புசித்ததினால், 'உன் நிமித்தம் நிலம் சபிக்கப்பட்டது; வலிமிகுந்த உழைப்பினால் உன் வாழ்நாளெல்லாம் அதை உண்பாய். அது உங்களுக்காக முட்செடிகளையும் முட்செடிகளையும் உண்டாக்கும், நீங்கள் வயல்வெளியின் செடிகளை உண்பீர்கள். உங்கள் புருவத்தின் வியர்வையால் நீங்கள் தரையில் திரும்பும் வரை உங்கள் உணவை உண்பீர்கள், ஏனெனில் நீங்கள் அதிலிருந்து எடுக்கப்பட்டீர்கள்; நீ மண்ணாய் இருக்கிறாய், மண்ணுக்குத் திரும்புவாய்.'" (ஆதியாகமம் 3:14-19) உங்கள் புருவத்தின் வியர்வையால் நீங்கள் தரையில் திரும்பும் வரை உங்கள் உணவை உண்பீர்கள், ஏனெனில் நீங்கள் அதிலிருந்து எடுக்கப்பட்டீர்கள்; நீ மண்ணாய் இருக்கிறாய், மண்ணுக்குத் திரும்புவாய்.'" (ஆதியாகமம் 3:14-19) உங்கள் புருவத்தின் வியர்வையால் நீங்கள் தரையில் திரும்பும் வரை உங்கள் உணவை உண்பீர்கள், ஏனெனில் நீங்கள் அதிலிருந்து எடுக்கப்பட்டீர்கள்; நீ மண்ணாய் இருக்கிறாய், மண்ணுக்குத் திரும்புவாய்.'" (ஆதியாகமம் 3:14-19)

இந்த பாவத்தால் ஆதாம் மற்றும் ஏவாள் இருவரும் கடவுளிடமிருந்து பிரிக்கப்பட்டனர் மற்றும் அவருடன் மீண்டும் இணைக்கப்பட வேண்டிய தேவை ஏற்பட்டது. இந்த நல்லிணக்கத்திற்கு அவர்கள் கீழ்ப்படியாமையின் பாவத்திற்கு சரியான தியாகம் தேவைப்படும்.

கேள்விகள்

1. ஆதாமுக்கு கடவுள் கொடுத்த ஒரே அறிவுரை, நன்மை தீமை அறியும் மரத்தின் பழத்தை உண்ணக்கூடாது என்பதுதான்.

சரி தவறு \_\_\_\_

2. ஆதாம், அதன் விளைவாக அனைத்து மனிதர்களும் படைக்கப்பட்டனர்

ஒரு \_\_\_\_ கடவுளைப் போன்றது.

B \_\_\_\_ காற்றை சுவாசிக்கும் மற்ற எல்லா விலங்குகளையும் போல.

சி \_\_\_\_ கடவுளின் சாயலில்.

3. நன்மை தீமை அறியும் மரத்தின் கனியை உண்ணக்கூடாது என்று ஏவாள் புரிந்து கொள்ளவில்லை.

சரி தவறு \_\_\_\_

4. ஆதாமும் ஏவாளும் பாவம் செய்ததால்

A \_\_\_\_ அவர்கள் பட்டினி கிடந்ததால் தடை செய்யப்பட்ட பழத்தை சாப்பிட்டார்கள்.

B \_\_\_\_ பாம்பின் வடிவில் இருந்த பிசாசு தடைசெய்யப்பட்ட பழத்தை உண்ணும்படி அவர்களை கட்டாயப்படுத்தியது.

சி \_\_\_\_ அவர்கள் சோதனைக்கு அடிபணிந்து, தடைசெய்யப்பட்ட பழத்தை உண்பதன் மூலம் கடவுளுக்கு கீழ்ப்படியவில்லை.

5. தடைசெய்யப்பட்ட கனியை ஏவாள் சாப்பிட்டதால், ஆதாமுக்கு கடவுள் ஏவாளை உண்டாக்கியது போல் வேறு வழியில்லை.

சரி தவறு \_\_\_\_

### ஆரம்பகால மனிதன்

பாடம் 2

#### ஆதாமும் ஏவாளும்

நன்மை தீமை அறியும் மரத்தின் கனிகளைப் புசிக்க வேண்டாம் என்று கடவுள் அவர்களுக்குக் கட்டளையிட்டதை ஏவாள் அறிந்திருந்தாள், அவளுடைய ஆசைகளுக்கு இணங்கி, பழங்களில் சிலவற்றை ஆதாமுக்குக் கொடுத்தாள், அவனும் சாப்பிட்டான். பாம்பு வடிவில் இருந்த பிசாசு அவர்களை பாவம் செய்ய தூண்டியது. கீழ்ப்படியாமையின் இந்தச் செயல் அவர்கள் சொர்க்கம், ஏதேன் தோட்டம் ஆகியவற்றிலிருந்து வெளியேற்றப்பட்டு, அவர்களுடைய பாவத்தின் பிற விளைவுகளைச் சந்தித்தது. அதன் விளைவுகள் கடவுளை விட்டு பிரிவது, வலி மற்றும் மரணம்.

ஒரு மகன் காயீன் மற்றொரு மகனான ஆபேலைக் கொன்றது அவர்களின் மிகப்பெரிய வேதனையாக இருக்கலாம். காயீனின் இதயம் தூய்மையாகவும் தெய்வீகமாகவும் இல்லாததால் கொலைக்கு முன் பாவம் இருந்தது. காயீனும் ஏபலும் கடவுளுக்கு பலி செலுத்தினர். ஆனால் ஆபேல் கடவுளுக்கு அளித்த காணிக்கை ஏற்றுக்கொள்ளப்பட்டதால் காயீன் கோபமடைந்தார்.

#### காயீன் மற்றும் ஆபேல்

எபிரேயர் 11:4-ல் ஆபேலின் காணிக்கை விசுவாசத்தினால் என்று வாசிக்கிறோம். இப்போது நம்பிக்கை என்பது அறிவையும் அன்பையும் அடிப்படையாகக் கொண்டது. ஆகவே ஆபேலின் செயலும் மனப்பான்மையும் கடவுளைப் பிரியப்படுத்தியது, ஆனால் காயீன் செய்யவில்லை. காயீனின் காணிக்கையைப் பற்றி கடவுள் கூறினார், "நீங்கள் சரியானதைச் செய்தால், நீங்கள் ஏற்றுக்கொள்ளப்பட மாட்டீர்களா? ஆனால் நீங்கள் சரியானதைச் செய்யாவிட்டால், பாவம் உங்கள் வாசலில் வளைந்து கிடக்கிறது; அது உங்களைப் பெற விரும்புகிறது, ஆனால் நீங்கள் அதில் தேர்ச்சி பெற வேண்டும்." (ஆதியாகமம் 4:7)

எனவே, காயீன் வழங்கிய பொருள் ஏற்றுக்கொள்ள முடியாதது அல்லது அவரது அணுகுமுறை ஏற்றுக்கொள்ள முடியாதது அல்லது இரண்டும் என்று தோன்றுகிறது. அவர் தன்னிடம் உள்ள சிறந்ததை வழங்காமல் இருக்கலாம், அவர் அங்கீகரிக்கப்படாத ஒன்றை வழங்கியிருக்கலாம் அல்லது தேவைப்படுவதை சரியாக வழங்கியிருக்கலாம், ஆனால் கடவுளை நேசிப்பதைத் தவிர வேறு மனப்பான்மையுடன். சூழ்நிலை எதுவாக இருந்தாலும், கடவுள் மகிழ்ச்சியடையவில்லை, ஏன் காயீனுக்குத் தெரியும். தண்டனையாக, பூமி அவனுக்குப் பலன் தராது, அவன் அமைதியற்ற அலைந்து திரிபவனாய் மாறிவிடுவான்.

### **நோவா**

வரவிருக்கும் ஜலப்பிரளயத்தில் நீதிமான்களை அழிந்துபோகாமல் காப்பாற்ற என்ன செய்ய வேண்டும் என்று நோவாவிடம் கடவுள் சொன்னார். இந்த அறிவுறுத்தல்கள் அசாதாரணமானவை ஆனால் மிகவும் வெளிப்படையானவை என்பதில் சந்தேகமில்லை. ஒரே ஒரு ஜன்னல் மற்றும் கதவு மட்டுமே கொண்ட ஒரு வகையான மரத்தால் செய்யப்பட்ட ஒரு படகு சரியாக நீண்ட, அகலம் மற்றும் உயரத்தில் எப்படி அவரையும் அவரது குடும்பத்தையும் காப்பாற்ற முடியும் என்று நோவா கேள்வி எழுப்பியிருக்கலாம். இருப்பினும், மற்றவர்களின் கலகத்தனமான மற்றும் பாவமான வாழ்க்கை முறையின் விளைவுகளைப் பற்றி எச்சரித்து உடனடியாக கட்டத் தொடங்கினார். எபிரேயர் 11:7-ல் நாம் வாசிக்கிறோம் "நோவா, இதுவரை காணாதவைகளைக் குறித்து எச்சரிக்கப்பட்டபோது, பரிசுத்த பயத்தோடே தன் குடும்பத்தை இரட்சிக்க ஒரு பேழையைக் கட்டினான். தன் விசுவாசத்தினாலே உலகத்தை ஆக்கினைக்குள்ளாக்கினான், விசுவாசத்தினால் வருகிற நீதியின் சுதந்தரவானான்."

### **சுருக்கம்**

இதுவரை பைபிளின் முதல் புத்தகத்தின் ஆறு அத்தியாயங்களில் மட்டுமே மக்கள் கடவுளின் கட்டளைகளுக்கு கீழ்ப்படியாமல், தங்கள் சொந்த ஆசைகளை மாற்றியமைக்கும் மூன்று சூழ்நிலைகளைப் பார்த்தோம்; ஒருவர் கண்ணுக்குப் பிடித்ததாகவும், அவர்களைப் புத்திசாலிகளாக்க விரும்புவதாகவும் இருந்ததால் கீழ்ப்படியாமல் போனார், ஒருவர் கடவுளுக்குப் பிடிக்காத காணிக்கை, வழிபாட்டுச் செயலைச் சமர்ப்பித்து கீழ்ப்படியாமல் போனார், ஒரு குழுவினர் தங்கள் மனதின் எண்ணங்கள் மற்றும் நோக்கங்களுக்குக் கீழ்ப்படியவில்லை. தொடர்ந்து தீமை. ஒவ்வொரு சந்தர்ப்பத்திலும் கடவுள் அதிருப்தி அடைந்தார், அவர்களுடைய செயல்களை அவருடைய வார்த்தையாகிய அவருடைய தரத்திற்கு எதிராக நியாயந்தீர்த்தார். ஒரு நீதியுள்ள கடவுள், அவற்றை உருவாக்கியவர், அவர்களின் செயலுக்கு அவர் பொருத்தமானதாகக் கருதிய விளைவுகளை நிறுவினார்.

கேள்விகள்

1. காயீனின் காணிக்கை ஏற்றுக்கொள்ளப்படவில்லை, ஏனெனில்

ஒரு \_\_\_\_\_ இது ஒரு விலங்கு காணிக்கையை விட தானிய பலியாக இருந்தது

B \_\_\_\_\_ காயீன் கீழ்ப்படிதல் இல்லை அதனால் அவரது காணிக்கை பாவம்

சி \_\_\_\_\_ அவர் தனக்கென சிறந்ததை வைத்திருந்தார்

D \_\_\_\_\_ வெளிப்படுத்தப்படவில்லை

2. நோவா கடவுளின் திட்டத்தை சரியாகப் பின்பற்றினார் மற்றும் கடவுளின் கருத்தை தனது சொந்த கருத்தை மாற்றவில்லை.

சரி தவறு \_\_\_\_\_

3. நோவாவின் நம்பிக்கை அடிப்படையாக கொண்டது

A \_\_\_\_\_ கடவுள் விரும்பியதைப் பற்றிய அவரது உணர்வுகள்.

B \_\_\_\_\_ கடவுள் விரும்பியதைப் பற்றிய வேறொருவரின் கருத்து.

C \_\_\_\_\_ கடவுள் தனக்கு வேண்டும் என்று கூறியது பற்றிய அறிவு.

4. கடவுளின் சாயலில் படைக்கப்பட்டவர்கள் கீழ்ப்படியாதபோது கடவுள் அதிருப்தி அடைகிறார்.

சரி தவறு \_\_\_\_\_

5. கடவுளுக்குக் கீழ்ப்படியாததற்கும் கலகம் செய்வதற்கும் எந்த விளைவுகளும் இல்லை.

சரி தவறு \_\_\_\_\_

### அவர்களின் விருப்பம்

பாடம் 3

நோவா கடவுளுக்குக் கீழ்ப்படிந்த நீதிமான். விசுவாசத்தினால் மனிதகுலத்தை அழிவிலிருந்து காப்பாற்றும் பேழையைக் கட்டினார். பேழை கட்டி முடிக்கப்பட்ட பிறகு நோவாவும் அவனது குடும்பமும் பேழைக்குள் பிரவேசித்தது, கடவுள் காற்றை சுவாசிக்கும் விலங்குகளை பேழைக்குள் வரச் செய்தார். கடவுள் கதவை மூடிய பிறகு, அவர் ஆழத்தின் நீரூற்றுகளையும், வானத்தின் ஜன்னல்களையும் பூமியில் வெள்ளம் பாய்ச்சினார். நாட்கள் மற்றும் மாதங்களுக்குப் பிறகு, தண்ணீர் குறைந்தது. பிறகு நோவாவும் அவனுடைய குடும்பத்தாரும் மிருகங்களும் பேழையிலிருந்து வெளியே வந்தனர்.

நோவா உடனடியாக ஒரு பலிபீடத்தைக் கட்டி, பலி செலுத்தி கடவுளை வணங்கினார். இந்தக் காணிக்கை கடவுளைப் பிரியப்படுத்தியது, "கர்த்தர் நறுமணத்தை உணர்ந்து, தன் இருதயத்தில் கூறியது: 'மனிதனின் இதயத்தின் ஒவ்வொரு விருப்பமும் சிறுவயதிலிருந்தே

தீயதாக இருந்தாலும், நான் இனி ஒருபோதும் நிலத்தை சபிக்க மாட்டேன். நான் செய்தது போல் இனி எல்லா உயிரினங்களையும் அழிக்க மாட்டேன். பூமி தாங்கும் வரை, விதைக்கும் காலம் மற்றும் அறுவடை, குளிர் மற்றும் வெப்பம், கோடை மற்றும் குளிர்காலம், இரவும் பகலும் நிற்காது. (ஆதியாகமம் 8:21-22) கடவுள் சில அறிவுரைகளையும் கட்டளைகளையும் கொடுத்தார் (ஆதியாகமம் 9:3-7):

- வாழ்வதும் அசைவதும் அனைத்தும் உங்களுக்கு உணவாக இருக்கும்
- நான் உங்களுக்கு பச்சை செடிகளை கொடுத்தது போல், இப்போது உங்களுக்கு அனைத்தையும் தருகிறேன்.
- ஆனால் அதன் உயிர்நாடியை இன்னும் அதில் வைத்திருக்கும் இறைச்சியை நீங்கள் உண்ணக்கூடாது.
- உங்கள் உயிர்நாடிக்காக நான் நிச்சயமாக ஒரு கணக்கைக் கோருவேன். ஒவ்வொரு மிருகத்திடமும் நான் கணக்கு கேட்பேன். ஒவ்வொரு மனிதனிடமும், அவனுடைய சக மனிதனின் வாழ்க்கைக்கான கணக்கை நான் கோருவேன்.
- எவன் மனிதனின் இரத்தத்தைச் சிந்துகிறானோ, அவனுடைய இரத்தம் மனிதனால் சிந்தப்படும்; ஏனென்றால், கடவுளின் சாயலில் கடவுள் மனிதனைப் படைத்தார்.
- நீங்கள் பலனடைந்து எண்ணிக்கையில் பெருகுங்கள்; பூமியில் பெருகி அதன் மீது பெருகும்.

கடவுள் நோவாவுடனும் அனைத்து உயிரினங்களுடனும் ஒரு உடன்படிக்கையை ஏற்படுத்தினார்.

ஹாம் தனது தந்தைக்கு அவமரியாதை காட்டியதால் பாவம் மீண்டும் கதவைத் தட்டியது, அதன்பின் அவர் தனது சகோதரர்களுக்கு அடிமையாகும்படி சபிக்கப்பட்டார்.

ரோமர் 1:28-32 இல், “மேலும், கடவுளைப் பற்றிய அறிவைத் தக்கவைத்துக்கொள்வது மதிப்புக்குரியது என்று அவர்கள் நினைக்காததால், அவர் செய்யக்கூடாததைச் செய்ய அவர்களை ஒரு மோசமான மனதிற்கு ஒப்படைத்தார். அவர்கள் எல்லாவிதமான அக்கிரமம், தீமை, பேராசை மற்றும் சீரழிவு ஆகியவற்றால் நிரப்பப்பட்டுள்ளனர். அவர்கள் பொறாமை, கொலை, சண்டை, வஞ்சகம் மற்றும் துரோகம் நிறைந்தவர்கள். அவர்கள் கிசுகிசுக்கள், அவதூறுகள், கடவுளை வெறுப்பவர்கள், இழிவானவர்கள், திமிர்பிடித்தவர்கள் மற்றும் தற்பெருமை கொண்டவர்கள்; அவர்கள் தீமை செய்யும் வழிகளைக் கண்டுபிடிக்கின்றனர்; அவர்கள் தங்கள் பெற்றோருக்கு கீழ்ப்படியவில்லை; அவர்கள் உணர்வற்றவர்கள், நம்பிக்கையற்றவர்கள், இதயமற்றவர்கள், இரக்கமற்றவர்கள். இப்படிப்பட்ட காரியங்களைச் செய்கிறவர்கள் மரணத்திற்குத் தகுதியானவர்கள் என்ற கடவுளுடைய நீதியான கட்டளையை அவர்கள் அறிந்திருந்தாலும், அவர்கள் இந்தக் காரியங்களைத் தொடர்ந்து செய்வதோடு மட்டுமல்லாமல், அதைச் செய்பவர்களையும் அங்கீகரிக்கிறார்கள். நோவாவின் காலத்திலும் நமது சூழ்நிலையிலும் இணையானதைக் கவனியுங்கள்:

அ. ஜனங்கள் பாவமுள்ளவர்களாக இருந்தார்கள், நாங்கள் பாவிகளாக இருக்கிறோம் - ரோமர் 3:23 "எல்லோரும் பாவம் செய்து, தேவனுடைய மகிமையை இழந்துவிட்டார்கள்."

பி. அவர்கள் இறக்க நேரிட்டது, நாமும் கூட இருக்கலாம் - யோவான் 8:24a "நீங்கள் உங்கள் பாவங்களிலேயே சாவீர்கள் என்று நான் உங்களுக்குச் சொன்னேன்."

c. நீதிமான்களைக் காப்பாற்ற என்ன செய்ய வேண்டும் என்று நோவாவுக்குக் கூறப்பட்டது, நாமும் அப்படித்தான் - யோவான் 8:24b "நான் [இயேசு] [கிறிஸ்து, கடவுளின் குமாரன்] என்று நீங்கள் நம்பவில்லை என்றால், நீங்கள் உங்கள் பாவங்களிலேயே இறந்துவிடுவீர்கள்."

ஈ. நோவாவின் காலத்து மக்கள் அனைவரும் ஒரு தேர்வு செய்ய வேண்டும், எங்களுக்கும் ஒரு தேர்வு இருக்கிறது - 2 கொரிந்தியர் 6:2b "நான் உங்களுக்கு சொல்கிறேன், இப்போது

**கடவுளின் தயவின் நேரம், இப்போது இரட்சிப்பின் நாள்."**

கேள்விகள்

1. நோவா ஒரு பேழையைக் கட்டி மனிதகுலத்தைக் காப்பாற்றியதால் நீதிமானாகக் கருதப்பட்டார்.

சரி தவறு \_\_\_\_

2. ஒருவரின் இரட்சிப்புக்கு எப்போது ஏற்றுக்கொள்ளத்தக்க நேரம்?

ஒரு \_\_\_\_ ஒருவர் தங்கள் காட்டு ஓட்டை விதைத்த பிறகு.

பி \_\_\_\_ நேர அழுத்தங்கள் பெரிதாக இல்லாதபோது

சு \_\_\_\_ நிகழ்காலத்தைப் போல நேரம் இல்லை.

3. மக்கள் தங்கள் அறிவில் கடவுளைத் தக்கவைக்க மறுத்தால் என்ன நடக்கும்?

ஒரு \_\_\_\_ கடவுளின் அழைப்பை ஏற்றுக்கொள்வதற்கு ஒருபோதும் தாமதமாகாது.

பி \_\_\_\_ நேரம் அவரைப் பற்றிய அறிவின் விருப்பத்தை இதயத்தை மென்மையாக்கும்.

சு \_\_\_\_ கடவுள் அவர்களின் ஆசைகளுக்கு அவர்களை ஒப்படைக்கிறார்.

4. நோவா கடவுளை வணங்கியதைத் தொடர்ந்து, இனி ஒருபோதும் எல்லா

உயிரினங்களையும் தண்ணீரால் அழிக்க மாட்டேன் என்று கடவுள் வாக்குறுதி அளித்தார்.

சரி தவறு \_\_\_\_

5. இயேசுவை கிறிஸ்து என்று நம்பாதவர்கள் தங்கள் பாவங்களிலேயே சாவார்கள்

சரி தவறு \_\_\_\_



## கடவுளின் வாக்குறுதிகள்

பாடம் 4

ஆதாம் மற்றும் ஏவாளின் சோதனையைத் தொடர்ந்து அவர்கள் கடவுளுக்குக் கீழ்ப்படியாமல் தங்கள் ஆசைகளுக்கு அடிபணிந்த பிறகு, வெள்ளத்தைத் தொடர்ந்து இருநூற்று தொண்ணூறு ஆண்டுகள் மற்றும் கடவுள் மோசேக்கு கல் மீது கட்டளைகளை வழங்குவதற்கு நூற்றுக்கணக்கான ஆண்டுகளுக்கு முன்பு, தேரா ஆபிராமைப் பெற்றெடுத்தார். வயது வந்த பிறகு, கடவுள் ஆபிராமுக்கு வாக்குறுதி அளித்தார். கர்த்தர் ஆபிராமை நோக்கி: உன் தேசத்தையும், உன் மக்களையும், உன் தகப்பன் வீட்டாரையும் விட்டு, நான் உனக்குக் காண்பிக்கும் தேசத்திற்குப் போ; உன்னைப் பெரிய ஜாதியாக்கி, உன்னை ஆசீர்வதித்து, உன் நாமத்தைப் பெருமைப்படுத்துவேன். நீ ஆசீர்வதிக்கப்படுவாய், உன்னை ஆசீர்வதிக்கிறவர்களை நான் ஆசீர்வதிப்பேன், உன்னைச் சபிக்கிறவர்களை நான் சபிப்பேன்; பூமியிலுள்ள சகல ஜனங்களும் உன்னாலே ஆசீர்வதிக்கப்படுவார்கள்." (ஆதியாகமம் 12:1-3) கடவுள் ஆபிராமுடன் தம்முடைய உடன்படிக்கையை ஏற்படுத்தியபோது அவருடைய பெயரை ஆபிரகாம் என்று மாற்றினார். அதனால், ஆபிரகாம் தன் வீட்டை விட்டு கானானுக்குச் சென்றார்.

எபிரெயர் 11ல் நாம் வாசிக்கிறோம், "விசுவாசத்தினாலே வாக்குத்தத்தம்பண்ணப்பட்ட தேசத்திலே அந்நிய தேசத்திலே தன் வீட்டை உண்டாக்கி, அவனோடேகூட அதே வாக்குத்தத்தத்தின் வாரிசான ஈசாக்கும் யாக்கோபும் கூடாரங்களில் குடியிருந்தான். அவன் பார்த்துக்கொண்டிருந்தான். அஸ்திவாரங்களுடன் நகரத்திற்கு முன்னோக்கி செல்லுங்கள், அதன் கட்டிடக்கலைகளும் கட்டியவருமான கடவுள்." (Vs. 8-10) ஆபிரகாமுக்கு கடவுள் கொடுத்த வாக்குறுதி ஒரு நாட்டிற்கு அல்லாமல் அனைத்து மனிதகுலத்திற்கும் இருந்தது என்பது தெளிவாக இருக்க வேண்டும்.

ஆபிரகாமுக்கும் அவருடைய மனைவி சாராவுக்கும் பல சந்ததிகள் இருக்கும் என்று கடவுள் வாக்குறுதி அளித்திருந்தும் குழந்தையில்லாமல் இருந்தனர். ஒரு மகனைப் பற்றிய வாக்குறுதியை கடவுள் நிறைவேற்றுவதற்காக அவர்கள் பொறுமையிழந்தனர். மனிதப் பகுத்தறிவைப் பயன்படுத்தி, விஷயங்களைத் தங்கள் கைகளில் எடுத்துக் கொண்டனர். அவர்களின் பொறுமையற்ற செயல், இஸ்மவேலின் சந்ததியினருக்கும், சாராவின் பணிப்பெண்ணால் முதலில் பிறந்த ஆபிரகாமின் சந்ததிக்கும், ஆபிரகாமின் மற்றும் சாராவின் வாக்குறுதியின் மகனான ஈசாக்கிற்கும் இடையே பெரும் மோதல்களை ஏற்படுத்தியது. ஆபிரகாமுக்கும் சாராவுக்கும் குழந்தை பிறப்பது உடல்ரீதியாக சாத்தியமற்றதாக இருக்கும் வரை கடவுள் காத்திருந்தார், அதனால் அவர்களுக்கு குழந்தை பிறக்கும் போது அது கடவுளின் வாக்குறுதி மற்றும் அவர்களின் விசுவாசத்தின் நேரடி விளைவு என்பதில் சந்தேகமில்லை. (எபிரெயர் 11:11-12)

ஆபிரகாம் பல தேசங்களின் தந்தையானார், விசுவாசிகளின் தந்தை என்று அறியப்பட்டார், ஆனால் அவர் பாவம் செய்யவில்லை. அவர் ஒன்றுக்கு மேற்பட்ட முறை பொய் சொன்னார். கடவுளை எதிர்கொண்டபோது அவர் மனந்திரும்பி, அவர்மீது நம்பிக்கையும் நம்பிக்கையும் வைத்தார். ஆபிரகாம், ஐசக் மற்றும் ஜெக்கப் ஆகியோரின் வழித்தோன்றல்கள் மூலம் தான், கீழ்ப்படிதலுள்ள விசுவாசிகளை மீட்க ஒரு இரட்சகர் உலகிற்கு வருவார்.

"ஆபிராமுக்குத் தொண்ணூற்றொன்பது வயதானபோது, கர்த்தர் அவனுக்குத் தரிசனமாகி: நான் சர்வவல்லமையுள்ள தேவன்; எனக்கு முன்பாக நடந்து, குற்றமற்றவனாக இரு; எனக்கும் உனக்கும் என் உடன்படிக்கையை நான் உறுதிப்படுத்தி, உன் எண்ணிக்கையைப் பெருகப்பண்ணுவேன் என்றார்." (ஆதியாகமம் 17:1-2) எல்லா ஆண்களுக்கும் விருத்தசேதனம் செய்ய வேண்டும் என்ற கடவுளின் கட்டளைக்கு ஆபிரகாம் கீழ்ப்படிந்ததன் மூலம் உடன்படிக்கை முத்திரையிடப்பட்டது. இது அவர்களுக்கு குழந்தைகள் பிறப்பதற்கு முன்பும், மோசேக்கு நியாயப்பிரமாணம் கொடுக்கப்படுவதற்கு நூற்றுக்கணக்கான வருடங்களுக்கு முன்பும் இருந்தது. ஏறக்குறைய ஒரு வருடம் கழித்து, ஈசாக்கு பிறந்தார், உடன்படிக்கையின்படி எட்டாவது நாளில் ஆபிரகாம் விருத்தசேதனம் செய்தார்.

பின்னர், ஈசாக்கு வயதானபோது, ஈசாக்கை தகன பலியாக செலுத்தும்படி கடவுள் ஆபிரகாமுக்கு கட்டளையிட்டார். இது ஆபிரகாமின் விசுவாசத்திற்கு ஒரு சோதனை. தனக்கும் சாராளுக்கும் ஒரு மகனைப் பெறுவது உடல்ரீதியாக சாத்தியமில்லாதபோது கடவுள் தனக்கு ஈசாக்கைக் கொடுத்ததால், தனது வாக்குறுதியை நிறைவேற்றுவதற்காக ஐசக்கை மரித்தோரிலிருந்து மீட்டெடுக்க முடியும் என்று ஆபிரகாம் நியாயப்படுத்தினார்.

கடவுளுக்கும் ஆபிரகாமுக்கும் இடையே உள்ள இந்த உறவின் முக்கியத்துவம் என்ன? முதலாவதாக, கடவுள் கீழ்ப்படிதலுள்ள உண்மைத்தன்மையைக் கோருகிறார். ஆபிரகாமின் விசுவாசத்தின் மூலம், மனிதன் அவருடன் ஒப்புரவாவதற்கு ஒரு வழியை வழங்குவதாக கடவுளின் வாக்குறுதி தொடங்கப்பட்டது. பல ஆண்டுகளுக்குப் பிறகு, நாசரேத்தின் இயேசு, முழுமையான கீழ்ப்படிதலுள்ள உண்மைத்தன்மையின் மூலம், மனிதனின் பாவங்களுக்குப் பரிகார பலியாகத் தம்மையே ஒப்புக்கொடுக்கும் வரை அது உணரப்படாது. இயேசு தாவீதின் மூலம் ஈசாக்கின் வழித்தோன்றலாக இருந்ததால், அவருடைய முதல் பிறந்த இஸ்மவேல் அல்ல, வாக்குத்தத்தத்தின் மகன் ஈசாக்கின் மூலமாகவே உடன்படிக்கை தொடரப்படும்.

ஆபிரகாம் மூலம் பூமியிலுள்ள எல்லா மக்களும் ஆசீர்வதிக்கப்படுவார்கள் என்பது கடவுளின் வாக்குறுதி. எனவே, மனிதகுலம் தனது நல்லிணக்கத்தை அடைய வழி இல்லை. இது இயேசு, கிறிஸ்து, அவருடைய வார்த்தை, நல்லிணக்கச் செய்தி, மனப்பான்மை, விசுவாசம் மற்றும் கீழ்ப்படிதல் ஆகியவற்றின் வாக்குறுதியும் விஷயமும் ஆகும்.

உண்மையுள்ள கீழ்ப்படிதலைக் கடவுள் ஆசீர்வதித்து, கலகக்காரனாகிய கீழ்ப்படியாதவர்களைக் கைவிடுவது மிகவும் ஆச்சரியமாக இருக்கக்கூடாது.

கேள்விகள்

1. ஆபிரகாமின் வழித்தோன்றல் அனைத்து மனிதகுலத்தையும் ஆசீர்வதிப்பார் என்று கடவுள் கொடுத்த வாக்குறுதி கொடுக்கப்பட்டது

பத்து கட்டளைகளை வழங்குவதைத் தொடர்ந்து A \_\_\_\_.

ஆபிரகாம் ஈசாக்கை கடவுளுக்கு பலியாக செலுத்திய நேரத்தில் B \_\_\_\_.

C \_\_\_\_ கானானுக்குச் செல்வதற்கு முன், அவரது தந்தை தேராவுடன் இருந்தபோது.

2. ஆபிரகாமுடன் கடவுள் செய்த உடன்படிக்கை, கடவுள் மீது நம்பிக்கை வைக்க ஆபிரகாமின் விருப்பத்தின் அடிப்படையில் அமைந்தது.

சரி தவறு \_\_\_\_\_

3. ஆபிரகாமின் விசுவாசம் மற்றும் கீழ்ப்படிதலினால் கடவுள் ஈசாக்கின் உடல் உயிரை காப்பாற்றினார்.

சரி தவறு \_\_\_\_\_

4. ஆபிரகாம் கடவுளை நம்பியதால் விசுவாசிகளின் தந்தை என்று குறிப்பிடப்பட்டார்.

சரி தவறு \_\_\_\_\_

5. கடவுள் தம்முடைய வாக்குறுதிகளை நிறைவேற்றுவதில் உண்மையுள்ளவர்.

சரி தவறு \_\_\_\_\_

## கொடிய பாவம்

பாடம் 5

ஆபிரகாம் மற்றும் லோத்தின் மேய்ப்பர்களுக்கு இடையே ஏற்பட்ட பிரச்சனைகளின் காரணமாக, ஆபிரகாம் லோட்டை தனது நிலத்தைத் தேர்ந்தெடுக்க அனுமதித்தார், மேலும் ஆபிரகாம் மற்றொரு பகுதியை எடுத்துக் கொண்டார். லோத்து சோதோம் நகருக்கு அருகிலுள்ள சிறந்த பகுதியைத் தேர்ந்தெடுத்தார்.

அதற்குக் கர்த்தர்: சோதோமுக்கும் கொமோராவுக்கும் விரோதமான கூக்குரல் பெரிதாயிருக்கிறதினாலும், அவர்களுடைய பாவம் மிகவும் கொடியதாயிருக்கிறதினாலும், நான் இறங்கிப்போய், அதற்கு விரோதமாக எனக்கு வந்திருக்கிற கூக்குரலின்படி அவர்கள் செய்திருக்கிறார்களா என்று பார்ப்பேன். இல்லை என்றால் நான் அறிவேன்." (ஆதியாகமம் 18:20-21) கடவுள் சோதோமை அழிக்க தேவதூதர்களை அனுப்புவதற்கு முன்பு, அவர் ஆபிரகாமுக்கு தனது திட்டங்களை வெளிப்படுத்தினார், அவர் சோதோமைக் காப்பாற்றும்படி கடவுளிடம் மன்றாடினார். ஆனால் மிகக் குறைவாகவே இருந்தனர். எனவே சோதோம் நகருக்குள் நுழையும் மாலையில் மனித உருவில் கடவுளின் தூதர்கள் தோன்றினர். லோத் இந்த பார்வையாளர்களைப் பார்த்தபோது, அவர்கள் தனது பாதுகாப்பின் கீழ் தனது வீட்டிற்குள் நுழையுமாறு வலியுறுத்தினார்.

சோதோமின் அக்கிரமம் பின்வருவனவற்றில் தெளிவாகக் காணப்படுகிறது; "இப்போது அவர்கள் படுப்பதற்கு முன், நகரத்தார், சோதோமின் மனிதர்கள், முதியவர்கள் மற்றும் இளைஞர்கள், எல்லா இடங்களிலிருந்தும் எல்லா மக்களும் வீட்டைச் சூழ்ந்துகொண்டார்கள்; அவர்கள் லோத்தை அழைத்து, 'அந்த மனிதர்கள் எங்கே? இன்றிரவு உன்னிடம் வந்தாயா, நாங்கள் அவர்களை மாம்சமாக அறிந்துகொள்ளும்படி அவர்களை எங்களிடம் கொண்டுவா' என்றார். எனவே லோத்து வாசல் வழியாக அவர்களிடத்திற்குப் புறப்பட்டு, அவருக்குப் பின்னால் கதவைப் பூட்டி, "தயவுசெய்து, என் சகோதரர்களே, அப்படிச் செய்யாதீர்கள்! 'இப்போது பார், எனக்கு ஆண் தெரியாத இரண்டு மகள்கள் இருக்கிறார்கள்; தயவு செய்து, நான் அவற்றை உங்களிடம் கொண்டு வருகிறேன், நீங்கள் விரும்பியபடி அவர்களுக்குச் செய்யலாம். இந்த மனிதர்களை மட்டும் ஒன்றும் செய்யாதே, ஏனென்றால் அவர்கள் என் கூரையின் நிழலின் கீழ் வந்திருக்கிறார்கள். பின்னே நில்லுங்கள் என்றார்கள். அப்போது அவர்கள், 'இவர் இங்கு தங்குவதற்காக உள்ளே வந்தவர், நீதிபதியாக இருந்து வருகிறார்; இப்போது நாங்கள் அவர்களை விட உன்னிடம் மோசமாக நடந்து கொள்வோம். எனவே அவர்கள் லோத்தின் மீது பலமாக அழுத்தி, கதவை உடைக்க அருகில் வந்தனர். ஆனால் தேவதூதர்கள் தங்கள் கைகளை நீட்டி, லோத்தை வீட்டிற்குள் இழுத்து கதவை மூடினார்கள்." (ஆதியாகமம் 19: 4-10) தேவதூதர்கள் தங்கள் பணியின் நோக்கத்தை லோத்திடம் விளக்கினர், அதனால் "காலை விடிந்ததும், தேவதூதர்கள் வற்புறுத்தினார்கள். நீங்கள் நகரத்தின் தண்டனையில் அழிந்து போகாதபடிக்கு, எழுந்திருங்கள், இங்கே இருக்கும் உங்கள் மனைவியையும் உங்கள் இரண்டு மகள்களையும் அழைத்துச் செல்லுங்கள். அங்கு வந்துவிடு.' லோத்து சோவாரில் பிரவேசித்தபோது பூமியின்மேல் சூரியன் உதித்திருந்தது; அப்பொழுது கர்த்தர் வானத்திலிருந்து கர்த்தரால் சோதோம் கொமோராவின்மேல் கந்தகத்தையும் அக்கினியையும் பொழியச்செய்தார்; அந்த நகரங்களையும், சமவெளிகளையும், பட்டணங்களில் வசித்த அனைவரையும், என்னென்னவோ கவிழ்த்தார். தரையில் வளர்ந்தது." (ஆதியாகமம் 19:

கடவுள் ஆதாமையும் ஏவாளையும் கீழ்ப்படியாமையின் காரணமாக ஏதேன் தோட்டத்திலிருந்து அகற்றினார், நோவா, அவனது குடும்பம் மற்றும் தேர்ந்தெடுக்கப்பட்ட விலங்குகளைத் தவிர மனிதனின் தீமையினாலும் அவனது இதயத்தின் (மனதின்) தீய நோக்கத்தினாலும் எல்லா மக்களையும் தண்ணீரால் அழித்தார். இப்போது அவர் கடுமையான அக்கிரமத்தின் காரணமாக சோதோமை நெருப்பால் அழித்தார். கீழ்ப்படியாமை மற்றும் அக்கிரமத்தை கடவுள் பொறுத்துக்கொள்ளமாட்டார் என்பதும், அப்படிச் செய்பவர்களும் தங்கள் அக்கிரமத்தை விட்டுத் திரும்பி, கடவுளுடைய சித்தத்திற்குக் கீழ்ப்படிந்தால் ஒழிய அழிந்து போவார்கள் என்பதும் தெளிவாக இருக்க வேண்டும்.

கேள்விகள்

1. சோதோமை அழிக்க கடவுள் முடிவு செய்யும் அளவுக்கு என்ன பாவம் இருந்தது?

A \_\_\_ கருக்கலைப்பு

பி \_\_\_ பிசாசு வழிபாடு

சி \_\_\_ ஓரினச்சேர்க்கை

2. லோத்து யோர்தானுக்குக் கிழக்கே உள்ள நிலத்தைத் தேர்ந்தெடுத்தார்

சோதோம் மற்றும் கொமோரா வழங்கும் நகர வாழ்க்கையை அவர் விரும்பினார்.

B \_\_\_ அவரும் ஆபிரகாமும் தொடர்ந்து வாதிட்டனர்.

சி \_\_\_ நிலம் சிறந்த நிலமாகத் தோன்றியது.

D \_\_\_ பைபிள் கூறவில்லை.

3. கடவுளுக்குக் கீழ்ப்படியாமை பிரச்சனைகளை ஏற்படுத்தியது

ஏதேன் தோட்டத்தில் A\_\_\_.

B \_\_\_ நோவாவின் காலத்தில் மக்களுடன்.

சி \_\_\_ சோதோம் மற்றும் கொமோரா நகரங்களில்.

D\_\_\_ மேலே உள்ள அனைத்தும்.

4. சோதோம் மற்றும் கொமோராவைச் சுற்றியுள்ள பகுதியின் அழிவு, லோத்தை சந்திக்கும் மனிதர்களை [தேவதூதர்கள்] தீட்டுப்படுத்த முயன்ற ஆண்களை மட்டுமே பாதித்தது.

சரி தவறு \_\_\_

5. சோதோம் கொமோரா நகரங்களில் வாழும் நீதிமான்கள் காரணமாக ஆபிரகாம் அவர்களைக் காப்பாற்றும்படி கடவுளிடம் மன்றாடினார்.

சரி தவறு \_\_\_

### அடிமைத்தனம்

பாடம் 6

ஆபிரகாம் கல்தேயரின் ஊர் என்ற ஊரில் குடியிருந்தபோது, தேவன் தூர தேசத்திற்குச் செல்லும்படி அழைத்தார். அவர் வீட்டிற்கு அழைக்க இடம் இல்லை; அவருடைய சந்ததியினருக்கு ஒரு நாள் வீடு கிடைக்கும் என்ற வாக்குறுதி மட்டுமே. ஆபிரகாமின் சந்ததியினர் இறுதியில் எகிப்திய அடிமைகளாக மாறுவார்கள். ஆபிரகாம் அலைந்து திரிந்த தேசமாகிய அவர்களுடைய சுதந்தர தேசத்திற்குச் செல்வதற்காக மோசேயின் மூலம் தேவன் அவர்களை அடிமைத்தனத்திலிருந்து விடுவித்தார். துன்மார்க்கம் பாவத்திற்கு அடிமைகளாக இருப்பதால், பூமியில் நாம் சிறிது காலம் தங்கியிருப்பதற்கு இது மிகவும் ஒத்ததாகும். கிறிஸ்து மூலம் கடவுள் நம்மை பாவத்தின் அடிமைத்தனத்திலிருந்து பரலோகத்தில் ஒரு வீட்டிற்கு விடுவிப்பார்.

அந்த தூர நாட்டிற்கு, எகிப்துக்கு அவர்களின் பயணம், ஜேக்கப் மகன்கள் ஒரு இளைய சகோதரர் ஜோசப் செய்த கோழைத்தனமான செயலுடன் தொடங்கியது, அவர்கள் அவரை

ஆபிரகாமின் முதல் பிறந்த மகனின் வழித்தோன்றல்களான இஸ்மவேலியர்களின் குழுவிற்கு விற்றனர். அவர்கள் அவரை ஒரு பொதுவான அடிமையாக விற்று, பின்னர் ஜோசப் ஒரு காட்டு மிருகத்தால் கொல்லப்பட்டதாக நம்பும்படி ஜேக்கப்பை ஏமாற்றினர். ஜேக்கப் ஆசீர்வாதத்தைப் பெறுவதற்காக தன் தந்தையையும் ஏமாற்றிவிட்டான் என்பதை நினைவில் வையுங்கள். ஜோசப் கடவுளுக்கு உண்மையாக இருந்தார், மேலும் ஆபிரகாமின் சந்ததியினரிடமிருந்து ஒரு வலிமைமிக்க தேசத்தை உருவாக்கும் தனது திட்டத்தில் கடவுள் அவரைப் பயன்படுத்தினார். சர்வவல்லமையுள்ள கடவுளை விட படைத்தவற்றை வணங்கும் மக்களிடையே பல ஆண்டுகளாக அடிமைத்தனத்திற்குப் பிறகு இது நிகழும்.

நானூறு ஆண்டுகளுக்குப் பிறகு எகிப்தில் மோசே பிறந்தார். குழந்தையைக் கால்வதற்கான பார்வோனின் கட்டளைகளை அவனது பெற்றோர்கள் மீறி, அவர்கள் அவரை மறைத்துவிட்டனர். கடவுளின் கட்டளைக்குக் கீழ்ப்படியாமல், பார்வோனின் கட்டளைக்குக் கீழ்ப்படியாமல் இருக்கத் தங்கள் விருப்பத்தால் அவர்கள் நேர்மையாகச் செயல்பட்டார்கள். "விசுவாசத்தினாலே மோசேயின் பெற்றோர், அவன் பிறந்து மூன்று மாதங்களுக்குப் பின், அவன் சாதாரணக் குழந்தையல்ல என்பதைக் கண்டு, ராஜாவின் கட்டளைக்குப் பயப்படாமல், அவனை மறைத்து வைத்தார்கள்." (எபிரேயர் 11:23) மோசேயின் மீது பரிவு கொண்ட பார்வோனின் மகள் அவரைக் கண்டெடுத்தாள். மோசேயின் சகோதரி தன் தாயை வரவழைத்து, "பார்வோனின் மகள் அவளிடம், 'இந்தக் குழந்தையை எடுத்து எனக்குப் பாலூட்டு, நான் உனக்குப் பணம் தருகிறேன்' என்றாள். அந்த பெண் குழந்தையை எடுத்து பாலூட்டினாள், குழந்தை வளர்ந்ததும், பார்வோனுடைய மகளிடம் அழைத்துச் சென்று, அவன் அவளுக்கு மகனானான்; நான் அவனை தண்ணீரிலிருந்து வெளியே எடுத்தேன் என்று சொல்லி, அவனுக்கு மோசே என்று பெயரிட்டாள். (யாத்திராகமம் 2:9-10)

எபிரேயர் 11: 24-27ல் நாம் வாசிக்கிறோம், "விசுவாசத்தினாலே மோசே, வளர்ந்தபின், பார்வோனுடைய மகளின் குமாரன் என்று அறியப்பட மறுத்துவிட்டார். பாவத்தின் சுகத்தை அனுபவிப்பதைவிட, தேவனுடைய மக்களோடு சேர்ந்து துன்புறுத்தப்படுவதைத் தேர்ந்தெடுத்தார். சிறிது காலம், கிறிஸ்துவின் நிமித்தம் இழிவானது எகிப்தின் பொக்கிஷங்களை விட மதிப்புமிக்கதாகக் கருதினார், ஏனென்றால் அவர் தனது வெகுமதியை எதிர்நோக்கினார், நம்பிக்கையால் அவர் எகிப்தை விட்டு வெளியேறினார், ராஜாவின் கோபத்திற்கு அஞ்சாமல், அவர் அவரைக் கண்டதால் பொறுமையாக இருந்தார். யார் கண்ணுக்கு தெரியாதவர்." நாற்பது ஆண்டுகளாக எகிப்தியர்களின் அனைத்து வழிகளிலும் பயிற்சி பெற்ற பிறகு, ஆபிரகாமின் சந்ததியினரை அடிமைத்தனத்தின் அடிமைத்தனத்திலிருந்து ஆபிரகாம், ஐசக் மற்றும் யாக்கோபுக்கு நீண்ட காலத்திற்கு முன்பு வாக்குறுதியளித்த தேசத்திற்கு அழைத்துச் செல்ல மோசேயை அழைக்கும் முன், கடவுள் மோசேக்கு மேலும் நாற்பது ஆண்டுகள் மேய்ப்பனாக பயிற்சி அளித்தார்.

இந்த முன்னாள் அடிமைகளின் விசுவாசம் மற்றும் கீழ்ப்படிதல் இல்லாமையின் காரணமாக, அவர்கள் கீழ்ப்படிந்து தங்கள் வாக்குறுதியளிக்கப்பட்ட தேசத்தை உரிமை கொண்டாடுவதற்கு நாற்பது ஆண்டுகள் ஆனது. இந்த நிலம் கடவுளின் கிருபையால் அவர்களுக்கு வழங்கப்பட்டாலும், அவர்கள் அதில் வசிக்க கடவுளின் எதிரிகளுடன் போராட வேண்டியிருந்தது.

**இன்று மனிதகுலம் பாவத்தின் அடிமைத்தனத்தில் உள்ளது. கிறிஸ்துவின் இரத்தத்தால்**

நாம் பாவத்தின் அடிமைத்தனத்திலிருந்து விடுவிக்கப்பட்டோம். எப்பொழுதும் கடவுளின் எதிரிகளை எதிர்த்துப் போரிடும்போது, நம்முடைய வாக்குறுதியளிக்கப்பட்ட பூமியான பரலோகத்தை அடைய, நமக்குத் தொடர்ந்து கீழ்ப்படிதலும் விசுவாசமும் தேவை.

கேள்விகள்

1. மோசே அடிமையாகப் பிறந்தார், ஆனால் எகிப்து முழுவதையும் ஆண்ட பார்வோனின் பேரனானார்.

சரி தவறு \_\_\_\_\_

2. மோசே பார்வோனின் பேரனாகத் தொடர வேண்டாம் எனத் தேர்ந்தெடுத்தார்

பார்வோன் மற்ற பேரக்குழந்தைகளுக்கு பாரபட்சமாக இருந்ததால் \_\_\_\_\_

பி \_\_\_\_\_ ஏனெனில் மோசே பிறந்த குடும்பத்தை பார்வோன் தவறாக நடத்தினான்.

சி \_\_\_\_\_ யெகோவா தேவன் மீதான நம்பிக்கையால்.

3. முன்னாள் எகிப்திய அடிமைகளுக்கு கடவுள் கானானைக் கொடுத்ததால், அவர்கள் தங்கள் வாக்குத்தத்த தேசத்தைப் பெறுவதற்கு எதையும் செய்ய வேண்டியதில்லை.

சரி தவறு \_\_\_\_\_

4. இன்று பாவத்திற்கு அடிமையாக இருக்கும் மக்கள் ஆன்மீக வாக்குப்பண்ணப்பட்ட தேசமான பரலோகத்தை சுதந்தரித்துக்கொள்ள எதையும் செய்ய வேண்டியதில்லை.

சரி தவறு \_\_\_\_\_

5. இஸ்ரவேல் புத்திரரை எகிப்திய அடிமைத்தனத்திலிருந்து வெளியேற்றுவதற்கு அவரை நியமிப்பதற்கு முன்பு கடவுள் மோசேக்கு 40 வருடங்கள் எகிப்திலும், 40 வருடங்கள் மேய்ப்பராகவும் பயிற்றுவித்தார்.

சரி தவறு \_\_\_\_\_

விடுதலை

சரியான நேரத்தில் மோசேயின் தாய் மோசேயை பார்வோனின் மகளிடம் அழைத்துச் சென்றார். "மோசஸ் எகிப்தியர்களின் அனைத்து ஞானங்களையும் கற்றார், பேச்சிலும் செயலிலும் வல்லவர். மோசேக்கு நாற்பது வயதாக இருந்தபோது, அவர் தனது சக இஸ்ரவேலரைப் பார்க்க முடிவு செய்தார். அவர்களில் ஒரு எகிப்தியரால் மோசமாக நடத்தப்படுவதைக் கண்டார், அதனால் அவர் அவரிடம் சென்றார். தற்காப்பு மற்றும் எகிப்தியனைக் கொன்றதன் மூலம் அவரைப் பழிவாங்கினார். கடவுள் தன்னைப் பயன்படுத்துகிறார் என்பதை தனது சொந்த மக்கள் உணர்ந்து கொள்வார்கள் என்று மோசே நினைத்தார், ஆனால் அவர்கள் செய்யவில்லை." (அப்போஸ்தலர் 7:22-26)

அவனது அடாவடி செயலால் பயந்து பார்வோனிடமிருந்து தப்பி மீதியான் தேசத்திற்குச் சென்றான். அவர் நாற்பது ஆண்டுகள் ஒரு மேய்ப்பனாக தன்னைத் தாழ்த்தினார், அதன் பிறகு ஆபிரகாம், ஐசக் மற்றும் ஜெக்கப் ஆகியோரின் சந்ததியினரை உடல் அடிமைத்தனத்தின் அடிமைத்தனத்திலிருந்து விடுவிக்க கடவுள் அவருக்கு தயாராக இருந்தார், இது பாவத்திற்கான நமது அடிமைத்தனத்தின் அடையாளமாகும். அழிவை விட கீழ்ப்படிதலைத் தேர்ந்தெடுக்க கடவுள் பார்வோனுக்கும் எகிப்தியருக்கும் பத்து வாய்ப்புகளைக் கொடுத்தார். பார்வோன் கடவுளின் சக்தியை அங்கீகரிப்பதாகத் தோன்றினான், ஆனால் கடந்து செல்லும் ஒவ்வொரு சந்தர்ப்பத்திலும் அவன் மறுப்பது எளிதாக இருந்தது. அவருடைய முதல் குழந்தை இறந்த பிறகு, அவர் இஸ்ரவேலர்களை வெளியேறச் சொன்னார். ஆனால் அவர் தனது மனதை மாற்றிக்கொண்டு அவர்களை அடிமைத்தனத்திற்கு கொண்டு வர அவர்களைப் பின்தொடர்ந்தார்.

செங்கடலில்தான் இஸ்ரவேலர்கள் கடவுளுக்குக் கீழ்ப்படிவதற்கு அல்லது அடிமைத்தனத்திற்குத் திரும்புவதற்கு ஒரு தேர்வு செய்ய வேண்டியிருந்தது. பார்வோனும் அவனுடைய படையும் கடலின் நீரில் புதைக்கப்பட்டதும் அங்கேதான். அடிமைத்தனத்திலிருந்து விடுபட்ட புதிய தேசம் மறுபுறம் எழுந்தது. இதுவும் நாம் பாவத்திலிருந்து தப்பி ஓடுவது போன்றது. கிறிஸ்துவின் சிலுவையில், ஒரு புதிய படைப்பாக எழுவதற்கு நாம் ஒரு முடிவை எடுக்க வேண்டும் மற்றும் ஞானஸ்நானத்தின் நீரில் நம் பாவமுள்ள எஜமானரை புதைக்க வேண்டும். பவுல் ரோமர் 6:3-7 ல் கூறினார் "அல்லது கிறிஸ்து இயேசுவுக்குள் ஞானஸ்நானம் பெற்ற நாம் அனைவரும் அவருடைய மரணத்திற்குள் ஞானஸ்நானம் பெற்றோம் என்பது உங்களுக்குத் தெரியாதா? ஆகையால், கிறிஸ்துவைப் போலவே, ஞானஸ்நானத்தின் மூலம் மரணத்திற்குள் நாம் அவருடன் அடக்கம் செய்யப்பட்டோம். பிதாவின் மகிமையினாலே மரித்தோரிலிருந்து எழுப்பப்பட்டு, நாமும் ஒரு புதுவாழ்வை வாழலாம், அவருடைய மரணத்தில் இப்படி அவரோடு ஐக்கியப்பட்டிருந்தால், அவருடைய உயிர்த்தெழுதலில் நிச்சயமாக நாமும் அவரோடு ஐக்கியமாவோம்.

அவர்களுடைய விசுவாசம் பலவீனமாக இருந்ததால் அவர்கள் உடனடியாக கானானுக்குள் நுழையவில்லை. கடவுளை நம்பிய யோசுவா மற்றும் காலேபின் அறிக்கையை அவர்கள் நிராகரித்தனர்.

இதன் விளைவாக, அவர்கள் வாக்களிக்கப்பட்ட தேசத்திற்கு அருகில், நாற்பது ஆண்டுகளாக வனாந்தரத்தில் அலைந்து திரிந்தார்கள், வாக்குறுதியளிக்கப்பட்ட தேசத்திற்குள் நுழையவே இல்லை. இருபது வயதுக்கு மேற்பட்ட அனைத்து ஆண்களும் இறக்கும் வரை (யோசுவா



மற்றும் காலேப் தவிர) அவர்கள் வாக்களிக்கப்பட்ட தேசத்திற்குள் நுழைய அனுமதிக்கப்படுவார்கள். மோசே அவர்களை கானானுக்கு அழைத்துச் செல்வதிலிருந்து கடவுளால் தடை செய்யப்பட்டார். மாறாக அது மோசேயின் உண்மையுள்ள உதவியாளரான யோசுவா. அவர்கள் கடவுளில் நம்பிக்கை வைத்து அவருக்குக் கீழ்ப்படிந்தவுடன், அவர்கள் வாக்குப்பண்ணப்பட்ட தேசத்திற்குள் நுழைய அனுமதிக்கப்பட்டனர். நாமும் கீழ்ப்படிதலுள்ள விசுவாசத்தைக் கொண்டிருக்க வேண்டும் மற்றும் நம்முடைய வாக்குப்பண்ணப்பட்ட தேசமான பரலோகத்தில் நுழைவதற்கு கடவுளுடன் சமரசம் செய்யப்பட வேண்டும்.

கேள்விகள்

1. இஸ்ரவேலை ஒடுக்குமுறையிலிருந்து விடுவிக்கும் முயற்சியில், மோசே கடவுளுக்குக் காத்திருப்பதற்குப் பதிலாக விஷயங்களைத் தன் கைகளில் எடுத்துக் கொள்ள முயன்றார்.

சரி தவறு \_\_\_\_

2. மரணம் மற்றும் அழிவிலிருந்து தப்பிப்பதற்கான தேர்வை கடவுள் பார்வோனுக்கு வழங்கவில்லை.

சரி தவறு \_\_\_\_

3. கடவுள் நம்பிக்கை இஸ்ரவேல் புத்திரர்களை அடிமைத்தனத்திலிருந்து விடுவித்து, ஒரு புதிய தேசத்தை வருவதற்கு செங்கடல் நீர் வழியாக செல்ல அனுமதித்தது.

சரி தவறு \_\_\_\_

4. வாக்குத்தத்த தேசத்தை முதலில் அடைந்ததும், இஸ்ரவேல் புத்திரர் தங்கள் விசுவாசத்தை வைத்தார்கள்

A\_\_\_ கடவுளின் வழிகாட்டுதலுடன் யோசுவா மற்றும் காலேபின் அறிக்கை.

B\_\_\_ அவர்களின் சொந்த திறன்.

5. மோசே அனுமதிக்கப்பட்டார்

A\_\_\_ இஸ்ரவேலர்களை வாக்குத்தத்த தேசத்திற்கு அழைத்துச் செல்கிறது.

B\_\_\_ வாக்குறுதியளிக்கப்பட்ட தேசத்திற்குள் நுழையுங்கள் ஆனால் யோசுவாவை வழிநடத்தச் சொன்னார்.

சி \_\_\_ பார்க்கவும் ஆனால் வாக்குறுதியின் நிலத்தில் நுழைய வேண்டாம்.

**கல் உடன்படிக்கையின் அட்டவணைகள்**

கடவுள் இஸ்ரவேலர்களின் மீது ஆசீர்வாதத்தின் பல அற்புதங்களைச் செய்தார், மிக முக்கியமானது ஆபிரகாமுக்கு பல ஆண்டுகளுக்கு முன்பு வாக்குறுதியளிக்கப்பட்ட தேசத்திற்கு மில்லியன் கணக்கான அடிமைகளை வழிநடத்தியது.

அவர்கள் எகிப்தை விட்டு வெளியேறிய மூன்று மாதங்களுக்குப் பிறகும், ஆபிரகாமுக்கு கடவுள் வாக்குறுதி அளித்து சுமார் நானூறு ஆண்டுகளுக்குப் பிறகும் அவர்கள் சினாயில் முகாமிட்டனர். இங்கே கடவுள் தோன்றினார், மோசேக்கு அவருடைய கட்டளைகளை வழங்கினார். "கர்த்தர் மோசேயை நோக்கி: நீ என்னிடத்தில் மலையின்மேல் ஏறி வந்து இங்கேயே இரு, நான் அவர்களுக்குப் போதிக்கும்படி நான் எழுதிய நியாயப்பிரமாணங்களையும் கட்டளைகளையும் உனக்குக் கற்பலகைகளைத் தருவேன் என்றார்." (யாத்திராகமம் 24:12) நாங்கள் அவற்றை பத்து கட்டளைகள் என்று குறிப்பிடுகிறோம், அவை கீழே பட்டியலிடப்பட்டுள்ளன. (யாத்திராகமம் 20:3-17)

° "என்னைத் தவிர வேறு தெய்வங்கள் உங்களுக்கு இருக்கக்கூடாது."

"மேலே வானத்திலோ, கீழே பூமியிலோ, கீழே உள்ள ஜலத்திலோ உள்ள யாதொரு சிலையையும் உனக்காக உண்டாக்க வேண்டாம்; அவைகளை வணங்கவோ வணங்கவோ வேண்டாம்; ஏனென்றால், உங்கள் கடவுளாகிய நான், பொறுமை கொண்ட கடவுள், என்னை வெறுப்பவர்களின் மூன்றாவது மற்றும் நான்காவது தலைமுறைக்கு தந்தையின் பாவத்திற்காக குழந்தைகளை தண்டிக்கிறார், ஆனால் என்னை நேசிப்பவர்களில் மற்றும் என் கட்டளைகளை கடைபிடிப்பவர்களில் ஆயிரம் [தலைமுறைகள்] அன்பு காட்டுகிறார்."

"உன் தேவனாகிய கர்த்தருடைய நாமத்தைத் தவறாகப் பயன்படுத்தாதே, கர்த்தர் தம்முடைய நாமத்தைத் தவறாகப் பயன்படுத்துகிற எவரையும் குற்றமற்றவர்களாய் ஆக்க மாட்டார்."

° "ஓய்வுநாளைப் பரிசுத்தமாகக் கடைப்பிடித்து அதை நினைவில் வையுங்கள். ஆறு நாட்கள் நீங்கள் செய்ய வேண்டும்"

உழைத்து உங்கள் வேலைகளையெல்லாம் செய்யுங்கள், ஆனால் ஏழாம் நாள் ஓய்வுநாள்

உங்கள் கடவுளாகிய ஆண்டவர். அதின்மேல் நீயோ, உன் மகனோ, மகளோ, வேலைக்காரனோ, வேலைக்காரனோ, உன் மிருகமோ, உன் வாசலில் இருக்கிற அந்நியனோ, எந்த வேலையும் செய்யவேண்டாம். கர்த்தர் ஆறு நாட்களில் வானத்தையும் பூமியையும் கடலையும் அவற்றில் உள்ள அனைத்தையும் படைத்தார், ஆனால் அவர் ஏழாம் நாளில் ஓய்வெடுத்தார். ஆகையால் கர்த்தர் ஓய்வுநாளை ஆசீர்வதித்து அதைப் பரிசுத்தமாக்கினார்."

"உன் தேவனாகிய கர்த்தர் உனக்குக் கொடுக்கும் தேசத்தில் நீ நீண்ட காலம் வாழ்வதற்கு, உன் தகப்பனையும் உன் தாயையும் கனம்பண்ணுவாயாக."

° "கொலை செய்யாதே."

° "விபச்சாரம் செய்யாதே."

° "திருடாதே."

° "உன் அண்டை வீட்டாருக்கு எதிராகப் பொய்ச் சாட்சி சொல்லாதே."

° "உன் அண்டை வீட்டார் மீது ஆசை கொள்ளாதே. உன் அண்டை வீட்டுக்காரனின் மனைவியையோ, அவனுடைய வேலைக்காரனையோ அல்லது வேலைக்காரியையோ, அவனுடைய எருதையோ அல்லது கழுதையையோ, அல்லது உன் அண்டை வீட்டாருக்குச் சொந்தமான எதனையும் விரும்பாதே."

அவற்றை மீண்டும் படித்து, அவை சட்டங்கள், விதிகள், ஒழுங்குமுறைகள், செய்ய வேண்டியவை மற்றும் செய்யக்கூடாதவை என்பதைக் கவனியுங்கள். மன்னிப்பு அல்லது நம்பிக்கையின் எந்த அறிக்கையையும் நீங்கள் கண்டீர்களா? இல்லை! ஒருவர் அல்லது இருவர் மட்டுமே மனிதனின் இதயம், மனம் அல்லது அணுகுமுறையைக் கையாள்வதை நீங்கள் கவனித்தீர்களா? இல்லை! இந்த உடன்படிக்கை கிறிஸ்துவிடம் நம்மைக் கொண்டுவருவதற்காக வடிவமைக்கப்பட்டது, மேலும் எபிரேய மொழியில் கூறப்பட்டுள்ளபடி, தீமையை மன்னிக்கும் ஒரு புதிய உடன்படிக்கையால் மாற்றப்பட்டது. "ஏனெனில், அந்த முதல் உடன்படிக்கையில் எந்தத் தவறும் இல்லையென்றால், மற்றொன்றுக்கு இடம் தேடப்பட்டிருக்காது. ஆனால் கடவுள் மக்களிடம் குறைகளைக் கண்டுபிடித்து, 'நான் புதிய உடன்படிக்கை செய்யும் நேரம் வருகிறது என்று ஆண்டவர் கூறுகிறார். இஸ்ரவேல் வம்சத்தாரும் யூதா குடும்பத்தாரும் என் உடன்படிக்கைக்கு விசுவாசமாயிராதபடியினால், நான் அவர்களுடைய பிதாக்களை எகிப்திலிருந்து அழைத்துக்கொண்டுபோக நான் அவர்களைக் கைப்பிடித்தபோது அவர்களோடு செய்த உடன்படிக்கையைப்போல இருக்காது.

அதற்குப் பிறகு இஸ்ரவேல் குடும்பத்தாரோடு நான் செய்யும் உடன்படிக்கை இதுவே, என் சட்டங்களை அவர்கள் மனதில் வைத்து, அவர்கள் இருதயங்களில் எழுதுவேன், நான் அவர்கள் தேவனாயிருப்பேன், அவர்கள் என் ஜனமாயிருப்பார்கள் என்று கர்த்தர் சொல்லுகிறார். இனி ஒருவன் தன் அண்டை வீட்டாருக்கும், தன் சகோதரனுக்கும் 'ஆண்டவரை அறிந்துகொள்' என்று கற்பிக்கமாட்டான்; ஏனென்றால், அவர்களில் சிறியவர்கள் முதல் பெரியவர்கள் வரை எல்லாரும் என்னை அறிவார்கள்; நான் அவர்களுடைய அக்கிரமத்தை மன்னித்து, அவர்களுடைய பாவங்களை நினைப்பேன். இனி இல்லை.'" (எபிரேயர் 8:10-12)

"இந்த உடன்படிக்கையை 'புதியது' என்று அழைப்பதன் மூலம், அவர் முதல் ஒன்றை வழக்கற்றுப் போனார்; மேலும் வழக்கற்றுப் போனது மற்றும் வயதானது விரைவில் மறைந்துவிடும்." (எபிரேயர் 8:13)

இயேசு வந்தபோது, அவர் மனந்திரும்புதலின் செய்தியை, கடவுளின் கிருபையின் செய்தி மற்றும் விசுவாசம், அன்பு மற்றும் நல்லிணக்கத்தைப் பிரசங்கித்தார். "என்னை அனுப்பியவருடைய சித்தத்தின்படி செய்து அவருடைய வேலையை முடிப்பதே" அவருடைய பணியாக இருந்தது. (யோவான் 4:34) அவர்மீது நம்பிக்கை கொண்டவர்களுக்கும், "உங்களிடம் ஒப்படைக்கப்பட்ட போதனையின் வடிவத்திற்கு முழு மனதுடன் கீழ்ப்படிந்தவர்களுக்கும்", நம்முடைய பாவங்களுக்கான பரிகார பலியாகத் தம்முடைய உயிரை மனமுவந்து கொடுப்பதன் மூலம் பாவ மன்னிப்புக்கான வழியைத் திறந்தார். (ரோமர் 6:17)

"இந்த விசுவாசம் வருவதற்கு முன்பு, நாங்கள் சட்டத்தால் கைதிகளாக இருந்தோம், விசுவாசம் வெளிப்படும் வரை பூட்டப்பட்டோம். ஆகவே, விசுவாசத்தினால் நாம்

நீதிமாண்களாக்கப்படுவதற்காக, கிறிஸ்துவிடம் நம்மை வழிநடத்துவதற்கு சட்டம் பொறுப்பேற்றது. இப்போது அந்த விசுவாசம் வந்துவிட்டது, நாங்கள் இனி சட்டத்தின் மேற்பார்வையில் இல்லை." (கலாத்தியர் 3:23-25)

"நீங்கள், உங்கள் குற்றங்களாலும், உங்கள் மாம்சத்தின் விருத்தசேதனமில்லாததாலும் மரித்தவர்களாய், அவர் உங்களோடு சேர்ந்து உயிர்ப்பித்து, எல்லா குற்றங்களையும் உங்களுக்கு மன்னித்து, எங்களுக்கு எதிராக இருந்த கோரிக்கைகளின் கையெழுத்தை அழித்துவிட்டார். மேலும் அவர் சிலுவையில் அறைந்து, அதை வழியிலிருந்து எடுத்தார்." (கொலோசெயர் 2:13-14 NKJV)

கடவுளின் அன்பும் கருணையும் அவருடைய மகனில் பரிபூரண இரத்த தியாகத்தை வழங்கியது.கிறிஸ்துவின் மரணம் "புதிய உடன்படிக்கையை" நிறுவியது, மனந்திரும்புதல் மற்றும் கீழ்ப்படிதலுக்கான அழைப்புக்குக் கீழ்ப்படிகிற அனைவருக்கும் பாவ மன்னிப்பு மற்றும் பாவத்திலிருந்து விடுதலை ஆகியவற்றை வழங்குகிறது.(எபிரெயர் 9:16-28 -ஐ வாசியுங்கள்).

எனவே "சுதந்திரம் தரும் சட்டத்தால் நியாயந்தீர்க்கப்படப் போகிறவர்களைப் போல பேசுங்கள், செயல்படுங்கள், ஏனென்றால் இரக்கமில்லாத எவருக்கும் இரக்கமில்லாத தீர்ப்பு வழங்கப்படும். தீர்ப்பின் மீது கருணை வெல்லும்"! (யாக்கோபு 2:12-13)

கேள்விகள்

1. தேவன் மோசேயை மலையின் மீது அழைத்தார், அவருக்கு பத்துக் கட்டளைகளைக் கொடுக்கிறார்

A \_\_ புறஜாதிகள் மற்றும் இஸ்ரேலியர்கள் [யூதர்கள்].

பி \_\_ இஸ்ரவேலின் குழந்தைகள் என்றென்றும்.

சி \_\_ இஸ்ரவேலர்கள் மற்றொரு சிறந்த உடன்படிக்கையால் மாற்றப்படும் வரை.

2. பத்து கட்டளைகள், சட்டம், ஒரு ஆசிரியர் அல்லது பாதுகாவலராக இருந்தது

மனிதகுலத்தை நம்பிக்கைக்கு கொண்டு வர.

சரி தவறு \_\_\_\_

3. பத்துக் கட்டளைகளில் சிலவற்றை மனதிலும் இதயத்திலும் உள்ளோக்கி

வைக்காவிட்டாலும் வெளிப்புறமாக வைக்கலாம்.

சரி தவறு \_\_\_\_

4. மோசேயின் நியாயப்பிரமாணம் இரட்சிப்பு, பாவ மன்னிப்பு.

சரி தவறு \_\_\_\_\_

5. மோசேயின் சட்டத்தை, "தேவைகளின் கையெழுத்து", கிறிஸ்துவின் மரணத்தின் மூலம் சிலுவையில் அறைந்ததன் மூலம் கடவுள் நீக்கினார்.

சரி தவறு \_\_\_\_\_

### கடவுளின் இதயத்திற்குப் பிறகு

பாடம் 9

எகிப்திய அடிமைத்தனத்திலிருந்து விடுவிக்கப்பட்டு, பாலும் தேனும் ஓடும் தேசத்தைப் பெற்ற பிறகு, இஸ்ரவேல் கடவுள் தேர்ந்தெடுத்த நீதிபதிகளால் ஆளப்பட்டது. ஆனால் இஸ்ரவேலர்கள் தங்களைச் சுற்றியிருந்த எல்லா நாடுகளையும் போல இருக்க விரும்பினார்கள். அவர்கள் கடவுளை நிராகரித்து ஒரு ராஜாவை விரும்பினர். எனவே, கடவுள் அவர்களுக்கு ஒரு ராஜாவைக் கொடுத்தார் - சவுல். அவர் மக்கள் விரும்பியபடி ஆட்சி செய்தார் - கடவுளின் கீழ்ப்படிதலுள்ள ஊழியராக இல்லாமல் கருத்துப்படி ஆட்சி செய்தார். எனவே, சாமுவேல், கடவுளின் வழிகாட்டுதலின்படி, தாவீதை அவருக்குக் கீழ்ப்படிந்த ராஜாவாக அபிஷேகம் செய்தார். பலமுறை தாவீது சவுலிடமிருந்து தப்பி ஓட வேண்டியிருந்தது, ஏனென்றால் சவுல் அவனைக் கொல்ல விரும்பும் ஒரு சாதாரண குற்றவாளியைப் போல அவரை வேட்டையாடினார். ஆயினும் கூட, டேவிட் "கடவுளின் அபிஷேகம் செய்யப்பட்டவர்களுக்கு எதிராக" எதையும் செய்ய மறுத்துவிட்டார்.

சவுலின் மரணத்திற்குப் பிறகு தாவீது ராஜாவானார். தாவீதைப் பற்றி கடவுள் கூறினார்: "சவுலை அகற்றிய பிறகு, அவர் தாவீதை அவர்களுக்கு ராஜாவாக்கினார். அவர் அவரைக் குறித்து சாட்சியமளித்தார்: ஈசாயின் மகன் தாவீதை என் இதயத்திற்குப் பிடித்த ஒரு மனிதனைக் கண்டேன்; நான் செய்ய விரும்பும் அனைத்தையும் அவர் செய்வார். இந்த மனிதனின் வழித்தோன்றலில் இருந்து கடவுள் தான் வாக்குறுதி அளித்தபடி இரட்சகராகிய இயேசுவை இஸ்ரவேலுக்குக் கொண்டுவந்தார்." (அப்போஸ்தலர் 13:22-23)

ஒரு சந்தர்ப்பத்தில் தாவீதின் ஆட்கள் ஒரு பெரும் செல்வந்தரின் மந்தைகளில் இருந்தார்கள், அங்கே அவர்கள் அவரைப் பாதுகாத்து மரியாதையுடன் நடந்துகொண்டார்கள், அவருடைய மேய்ப்பர்களை தவறாக நடத்தவில்லை அல்லது அவருடைய எதையும் எடுத்துக் கொள்ளவில்லை. பின்னர் டேவிட் அருகில் இருந்தார், அவருடைய ஆட்கள் பசி மற்றும் உணவு தேவை என்று டேவிட் உதவி கோரினார், ஆனால் நாபால், அவரது மோசமான நடவடிக்கைகளுக்கு பெயர் பெற்ற ஒரு முட்டாள்தனம், கடுமையான மற்றும் அவமரியாதை முறையில் டேவிட் கோரிக்கையை மறுத்துவிட்டார். டேவிட் மிகவும் கோபமடைந்தார், அவரைக் கொல்ல எண்ணினார், ஆனால் அவர் மனந்திரும்பினார், கடவுள் தனது தீர்ப்பை செயல்படுத்த அனுமதித்தார்.

ஆனால் தாவீதின் வாழ்க்கையில் எல்லாமே தெய்வீகமாக இருக்கவில்லை. படையுடன் போருக்குச் செல்லாமல் வீட்டிலேயே இருந்தான். அங்கு அவர் ஒரு அழகான பெண்ணைக் கண்டு, அவள் மீது ஆசைப்பட்டு, விபச்சாரத்திற்கு அனுப்பினார். அவள் கர்ப்பமாக இருப்பதை அறிந்த டேவிட், தன் பாவத்தை மறைக்க கணவனைக் கொலை செய்ய உத்தரவிட்டான். பயங்கரமா? ஆம்! கடவுளுக்குப் பிரியமா? இல்லை! தாவீது மாம்ச திருப்தியை விரும்பினார் மற்றும் சோதனைக்கு அடிபணிந்தார். இந்த பாவத்திற்காக அவர் மிகவும் துன்பப்பட்டார். ஆனால் கடவுளிடமிருந்து வந்த தூதரான நாதனை எதிர்கொண்டபோது, அவர் தனது தீமையை ஒப்புக்கொண்டார், மனந்திரும்பி மன்னிப்பு கேட்டார். மன்னிக்கப்பட்டாலும், பாவச் செயல்களின் விளைவுகளை அவர் அனுபவித்தார்.

அவருடைய மனப்பான்மை, வருத்தம் மற்றும் கடவுளுடன் சமரசம் செய்ய வேண்டும் என்ற அவரது விருப்பம் ஆகியவை சந்தேகத்திற்கு இடமின்றி "நான் ஜெஸ்ஸியின் மகன் தாவீதைக் கண்டுபிடித்தேன், என் இதயத்திற்குப் பிறகு, என் விருப்பத்தை எல்லாம் செய்வான்" என்று கடவுள் கூறுவார். இன்று அனைவரின் நிலையும் இதுதான். நாம் அனைவரும் பாவம் செய்துவிட்டோம், நம்முடைய பாவத்தைப் பற்றிய சரியான அணுகுமுறை தேவை, மேலும் கடவுளுடன் சமரசம் செய்யப்பட வேண்டும்.

தாவீதின் சந்ததிகளில் ஒருவர் என்றென்றும் அவருடைய சிம்மாசனத்தில் அமர்ந்திருப்பார் என்று கடவுள் தாவீதுக்கு வாக்குறுதி அளித்தார், இயேசு கிறிஸ்துவைக் குறிப்பிடுகிறார், அவருடைய ராஜ்யத்திற்கு முடிவே இருக்காது. அது கிறிஸ்து, பாவம் இல்லாமல், முற்றிலும் கடவுளுக்குக் கீழ்ப்படிந்து, மனமுவந்து நமக்காகப் பரிகார பலியாகத் தம் உயிரைக் கொடுத்து, தாவீதுக்கும் ஆபிரகாமுக்கும் கடவுள் கொடுத்த வாக்குறுதியை நிறைவேற்றினார்.

கேள்விகள்

1. தாவீது இஸ்ரவேலின் ராஜாவாகிய சவுலுக்குத் தீங்கு செய்ய மறுத்துவிட்டார், ஏனெனில் அவர் கடவுளால் ராஜாவாக நியமிக்கப்பட்டார், அவருக்கு தீங்கு செய்வது கடவுளை மதிக்காது.

சரி தவறு \_\_\_\_

2. கடவுளின் இதயத்திற்குப் பின் ஒரு நபர் என்பது பொருள்

கடவுளின் சட்டங்களையும் கட்டளைகளையும் கற்பிப்பவர் \_\_\_\_.

பி \_\_\_\_ கடவுளின் மக்களை வழிநடத்தும் ஆற்றல் மிக்கவர்.

சி \_\_\_\_ சரியானதைச் செய்ய விரும்புவவர் மற்றும் அவர் செய்த பாவச் செயல்களைத் திருத்த விரும்புவவர்.

3. தாவீது நமக்கு ஒரு உதாரணம்

ஒரு \_\_\_\_\_ ஒரு சக்திவாய்ந்த மன்னர்.

பி \_\_\_\_\_ பாவம் செய்யவில்லை எனவே பாவம் இல்லாத இயேசு தாவீதின் குமாரனாக இருக்க முடியும்.

சி \_\_\_\_\_ தனது பாவங்களை அறிந்தவுடன் மனந்திரும்பி, கடவுளின் கருணைக்காக மன்றாடினார்.

4. தாவீதின் செயல்களால் கடவுள் எப்போதும் மகிழ்ச்சியடைந்தார்.

சரி தவறு \_\_\_\_\_

5. தாவீதின் வழித்தோன்றலான இயேசு, பாவ மன்னிப்புக்கான பரிகாரப் பலியாகத் தம் உயிரைக் கொடுத்தார்.

சரி தவறு \_\_\_\_\_

### பழைய உடன்படிக்கையின் தீர்க்கதரிசிகள்

பாடம் 10

ஆதாம், நோவா, ஆபிரகாம், ஐசக் மற்றும் ஜேக்கப் ஆகியோரிடம் கடவுள் நேரடியாகப் பேசினார். இஸ்ரவேல் தேசத்தின் ஸ்தாபனத்தின் போது அவர் மோசே, யோசுவா மற்றும் அவர்களின் நீதிபதிகளுடன் பேசினார். சாமுவேல் நியாயாதிபதியாக இருந்தபோது மக்கள் ஒரு ராஜாவைக் கோரி கலகம் செய்தனர். அரசர்களின் ஆட்சியின் போது கடவுள் தனது செய்தியை மனிதர்கள் மூலம் வழங்கினார். எல்லா தீர்க்கதரிசிகளும் இஸ்ரவேல் சந்ததியினருக்கு கடவுளின் செய்தியை வழங்கினர், ஆனால் வரவிருக்கும் மேசியாவைப் பற்றிய தீர்க்கதரிசனங்களை அனைவரும் வழங்கவில்லை. நூற்றுக்கணக்கான ஆண்டுகளாக மற்றும் பல்வேறு தீர்க்கதரிசிகளால் 50 க்கும் மேற்பட்ட தீர்க்கதரிசனங்கள் பதிவு செய்யப்பட்டுள்ளன, இவை அனைத்தும் இயேசுவில் நிறைவேறின. ஒரு சில தீர்க்கதரிசனங்கள் கீழே பட்டியலிடப்பட்டுள்ளன, அதைத் தொடர்ந்து அவற்றின் புதிய ஏற்பாட்டு நிறைவேற்றம்.

**மல்கியா 3:1** "கவனியுங்கள்! நான் என் தூதனை அனுப்புகிறேன், அவர் எனக்கு முன் வழியை ஆயத்தப்படுத்துவார். நீங்கள் தேடும் கர்த்தர் திடீரென்று அவருடைய ஆலயத்திற்கு வருவார். நீங்கள் விரும்பும் உடன்படிக்கையின் தூதர் அவர். கவனி! அவர் வருகிறார்!" என்று பரலோகப் படைகளின் கர்த்தர் கூறுகிறார்.

**மத்தேயு 2:2** ஏரோது அரசனின் காலத்தில் யூதேயாவின் பெதலகேமில் இயேசு பிறந்த பிறகு, கிழக்கிலிருந்து ஞானிகள் எருசலேமுக்கு வந்து, "யூதர்களின் ராஜாவாகப் பிறந்தவர் எங்கே? கிழக்கில் அவருடைய நட்சத்திரத்தைக் கண்டு நாங்கள் வந்தோம். அவரை வணங்க வேண்டும்."

**ஆதியாகமம் 49:10** அவருக்குக் காணிக்கை வரும்வரை, செங்கோல் யூதாவை விட்டு விலகாது; ஜனங்களின் கீழ்ப்படிதல் அவருக்கு இருக்கும்.

**லூக்கா 3:23-38**- இயேசுவின் வம்சாவளியானது, டேவிட் மூலம் ஆதாம் வரையிலான அவரது வம்சாவளியைக் கண்டுபிடிக்கிறது.

**எரேமியா 23:5**"இதோ, நான் தாவீதுக்காக ஒரு நீதியுள்ள கிளையை எழுப்புவேன், நாட்கள் வரும் என்று கர்த்தர் சொல்லுகிறார், அவர் ராஜாவாக ஆட்சிசெய்து, ஞானமாக நடந்து, தேசத்தில் நீதியையும் நீதியையும் நடத்துவார்.

**மத்தேயு 1:1**இது ஆபிரகாமின் மகன் தாவீதின் மகன் இயேசு மேசியாவின் வாழ்க்கை பதிவு.

**ஏசாயா 7:13-4** அதற்கு அவன்: அப்படியானால், தாவீதின் வீட்டாரே, கேள்! என் கடவுளையும் நீங்கள் சோர்வடையச் செய்வது மனிதர்களை சோர்வடையச் செய்வது மிகக் குறைந்ததா? ஆகையால், கர்த்தர் தாமே உங்களுக்கு ஒரு அடையாளத்தைக் கொடுப்பார், இதோ, கன்னி கர்ப்பவதியாக இருப்பாள். ஒரு மகனைப் பெற்றெடுத்து, அவனுக்கு இம்மானுவேல் என்று பெயரிடுவார்.

**மத்தேயு 1:18**இப்போது இயேசுவின் மேசியாவின் பிறப்பு இந்த வழியில் நடந்தது.

அவருடைய தாய் மரியாள் ஜோசப்புடன் நிச்சயதார்த்தம் செய்தபோது, அவர்கள் ஒன்றாக வாழ்வதற்கு முன்பு, அவர் பரிசுத்த ஆவியானவரால் கர்ப்பமாக இருப்பது கண்டுபிடிக்கப்பட்டது.

**மீகா 5:2**ஆனால், பெத்லகேம் எப்ராத்தாவே, யூதாவின் வம்சங்களில் மிகக்

குறைவானவர்களே, இஸ்ரவேலின் ராஜாவாக இருப்பவர் உங்களிடமிருந்து எனக்கு வருவார், அவர் பழங்காலத்திலிருந்து தோன்றினார்.

**மத்தேயு 1:1**இது தாவீதின் மகன், ஆபிரகாமின் மகன் [பெத்லகேம்] மேசியாவின் வாழ்க்கையின் பதிவு.

**சகரியா 9:9**ஈயோன் குமாரத்தியே, மிகவும் சந்தோஷப்படு! எருசலேமின் மகளே, உரக்கக் கத்தவும்! இதோ, உன் அரசன் உன்னிடம் வருகிறான்; அவர் நீதியுள்ளவர், இரட்சிப்பு உடையவர், தாழ்மையுள்ளவர், கழுதையின் மீதும், கழுதைக்குட்டியின் மீதும் ஏற்றப்பட்டவர்.

**மத்தேயு 21:6-7**ஈஷர்கள் போய், இயேசு தங்களுக்குக் கட்டளையிட்டபடியே செய்து, கழுதையையும் குட்டியையும் கொண்டு வந்து, தங்கள் வஸ்திரங்களை அவைகளுக்கு அணிவித்தார்கள். அவன் அதில் அமர்ந்தான்.

**ஏசாயா 53:5**ஆனால் அவர் நம்முடைய மீறுதல்களினிமித்தம் காயப்பட்டு, நம்முடைய அக்கிரமங்களினிமித்தம் அவர் நொறுக்கப்பட்டார்; எங்கள் சமாதானத்தின் தண்டனை அவர் மீது இருந்தது; அவருடைய தழும்புகளால் நாம் குணமடைந்தோம்

**மத்தேயு 27:26**பின்பு பரபாசை அவர்களுக்கு விடுதலை செய்தார்; ஆனால் இயேசுவை சாட்டையால் அடித்து சிலுவையில் அறையும்படி ஒப்படைத்தார்.



**ஏசாயா 53:7** அவர் ஒடுக்கப்பட்டார், அவர் துன்புறுத்தப்பட்டார், ஆனால் அவர் வாயைத் திறக்கவில்லை; கொல்லப்படுவதற்குக் கொண்டுசெல்லப்பட்ட ஆட்டுக்குட்டியைப்போலவும், கத்தரிக்கிறவர்களுக்கு முன்பாக மௌனமாயிருக்கும் ஆட்டைப்போலவும், அவன் தன் வாயைத் திறக்கவில்லை.

**மத்தேயு 27:12-14** பிரதான ஆசாரியர்களும் மூப்பர்களும் இயேசுவைக் குற்றஞ்சாட்டினாலும், அவர் பதில் சொல்லவில்லை. அப்போது பிலாத்து அவரிடம், "அவர்கள் உங்கள் மீது எத்தனை குற்றச்சாட்டுகளைச் சுமத்துகிறார்கள் என்பதை நீங்கள் கேட்கவில்லையா?" என்று கேட்டார். ஆனால் இயேசு பதில் சொல்லவே இல்லை, அதனால் ஆளுநர் மிகவும் ஆச்சரியப்பட்டார்.

**ஏசாயா 53:9** அவனுடைய மரணத்தில் அவன் துன்மார்க்கரோடும் ஐசுவரியவானோடும் கல்லறையை உண்டாக்கினார்கள்;

**மத்தேயு 27:57-59** - அன்று மாலை, அரிமத்தியாவிலிருந்து ஒரு பணக்காரர் வந்தார். அவருடைய பெயர் ஜோசப், அவர் இயேசுவின் சீடரானார். அவர் பிலாத்துவிடம் சென்று இயேசுவின் உடலைக் கேட்டார், பிலாத்து அதைச் செய்யும்படி கட்டளையிட்டார். எனவே ஜோசப் உடலை எடுத்து சுத்தமான துணியில் போர்த்தினார். பின்னர் அவர் பாறையிலிருந்து வெட்டிய தனது சொந்த புதிய கல்லறையில் வைத்தார். கல்லறையின் கதவுக்கு குறுக்கே ஒரு பெரிய கல்லை உருட்டிவிட்டு, அவர் வெளியேறினார்.

கேள்விகள்

1. ஆதாம், நோவா, ஆபிரகாம், தாவீது ஆகியோரிடம் கடவுள் நேரடியாகப் பேசினார். சரி தவறு \_\_\_\_
2. மீட்பர் பற்றி எந்த தீர்க்கதரிசனமும் இல்லை சரி தவறு \_\_\_\_
3. மேசியாவைப் பற்றி தீர்க்கதரிசனம் சொன்ன ஒரே தீர்க்கதரிசி ஏசாயா? சரி தவறு \_\_\_\_
4. பல தீர்க்கதரிசிகளால் 50 க்கும் மேற்பட்ட தீர்க்கதரிசனங்கள் இருந்தன, அவை அனைத்தும் நாசரேத்தின் இயேசு, கிறிஸ்துவில் நிறைவேறின. சரி தவறு \_\_\_\_
5. கடவுள் தம்முடைய செய்தியை இஸ்ரவேல் ராஜாக்கள் மூலமாக தம் தீர்க்கதரிசிகளுக்கு அறிவித்தார். சரி தவறு \_\_\_\_

